

# 坐拥青山绿水 感受美好生活

本报记者 付莉荣 廖凌云



舜耕山湿地公园

## 创建全国文明城市

在创建全国文明城市的过程中，公园是与市民息息相关的场所之一。我市先后打造的一批各具特色的主题公园，可休闲可娱乐，将生态、文化、体育等多种功能有机结合，10月23日，淮河早报、淮南网记者走进多个公园，去感受宜居宜游的美好生活。

### 活力满满:E水系体育公园

7时许，淮河早报、淮南网记者首先来到E水系体育公园，进入公园东门约50米，便能看到一处“精神文明建设宣传栏”。上面设置了多块以“社会主义核心价值观”“关爱未成年人”“文明餐桌”等主题的宣传牌，晨练的市民走进公园时，不时在这里驻足观看。

继续向公园深处走去，便能看到篮球场上满是生龙活虎的身影。虽然是清晨，但是不少市民已经在这里伴着缓缓升起的朝阳挥汗如雨了。“这里不光有篮球场、足球场，还有其它健身设施，以及孩子们特别喜欢的游乐设施。”住在附近小区的陈女士告诉淮河早报、淮南网记者，“我们平时早晚和周末都会到这里来锻炼身体，孩子们也很喜欢在这儿玩。”

淮河早报、淮南网记者采访中看到许多市民沿着花海旁的小径散步，“这里真是一个名副其实的体育公园。”刘女士一边快步走路一边说着，“顺着这条小径走一大圈，既能赏景又能锻炼身体，特别是站在水边那座小桥上，几乎能看到公园的全貌，空气清新，充满活力，让人心旷神怡。”

### 温暖贴心:人民公园

9时左右，淮河早报、淮南网记者来到了人民公园，在和煦的阳光和暖暖的微风中，不少孩子在家长的陪伴下在梦想沙滩上奔跑嬉戏，有的在沙滩中心的游乐设施上玩耍。

人民公园是我市水域面积最大的一座综合性公园和公共开放绿地。它以水文化为景观特色，环湖面水景打造了包括观景台、阳光大草坪、湖光山色、梦想沙滩、四季花谷等景点。其中梦想沙滩面积约15000平方米，为皖北地区最大的人工沙滩。

自梦想沙滩开放以来，到公园游玩的市民络绎不绝，特别受到孩子们的青睐，到了节假日更是人声鼎沸，热闹非凡。为实际考虑市民需要，提升大家游园幸福感，沙滩区外侧设立了一处便民服务驿站。淮河早报、淮南网记者在这里看到，便民服务驿站功能齐全，不仅有便民充电宝、自动售卖机等，还设置了几处充满文化气

息的休闲座椅，为市民游园提供舒适的休憩空间。

“散步累了，可以在这里歇一歇，孩子在沙滩玩耍，家长也可以在这里坐着等待，视角刚好能看到沙滩内的孩子。这几处座椅设置得特别合适，特别暖心。”带着孩子前来玩耍的秦女士表示。

### 内涵丰富:周集坝公园

10时许，淮河早报、淮南网记者走进淮南高新区首个党建主题公园——周集坝公园。公园内热闹不已，有的沿水岸驻足赏景，有的在党建长廊中凝神观看。“这个公园不仅风景优美，更承载了党建文化宣传，我们休闲娱乐的同时还可以学习党建知识，能够感受到它与众不同的魅力。”带着孩子前来感受红色文化的市民程先生说。

在休闲游玩功能的基础上，周集坝公园内植入的党建元素使其成为集党史学习、思想教育、陶冶情操为一体的党建主题公园。广场上设置了党史宣传走廊、橱窗、雕塑小品等，周围的绿化也是经过了精心设计，色彩各异的花朵点缀着园林景观，色彩分明，更烘托出浓厚的红色氛围。整个公园营造十二处主题景观节点，将党建党史知识、精神文明建设和法治文化巧妙融入公园休闲娱乐活动中，提升公园活力、亲和力和吸引力。

### 绿色生态:舜耕山湿地公园

在很多人眼中，秋季是舜耕山最美的季节，11时许，淮河早报、淮南网记者走进舜耕山脚下的湿地公园，仿佛置身于满眼秋色的天然氧吧，清新自然的生态环境让人流连忘返，仿佛呼吸的每一口空气都使人心情舒畅。

当天正值周日，前来游园的市民络绎不绝，有父母带着孩子放风筝，有三五好友结伴拍照打卡，还有不少老年夫妻在亭中携手赏景，一片温馨祥和的画面。

近年来，随着我市矿区生态修复进程的加快，利用采煤沉陷区、沼泽地、山坡地及原有树木，重建受损的矿山生态系统，新建园林生态景观，过去的沉陷区逐步实现了“绿色转身”，变成青山绿水、宜游观光的湿地公园。风景如画，气候怡人，坐拥青山绿水，充满蓬勃朝气的舜耕山湿地公园成为市民休闲休憩的好去处，良好的生态环境被市民亲切地称为“舜耕山下九寨沟”。

公园是彰显城市内涵和人文精神的重要载体，是创城的重要组成部分。一处处干净、美丽、和谐、文明的游园与百姓生活的联系越来越紧密，它成为城市文明的窗口，体现城市的文明形象，环境越来越好的公园，让人民群众的幸福感越来越强，生活品质越来越高。

本版图片由本报记者 张越 摄



周集坝公园



E水系体育公园



人民公园